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Metodicky list/anotace:

« Zadani pro skupiny A. a B.
« Pro usporu mista mozno tisknout dvé stranky na list a oboustranné.



Test — CoCky A.

JMENO @ PFIMENT: v e Trida:r..cenene Datum:..cccoeceieeeieiens

1. Pojmenujte CoCku, doplnte popis a schematickou znacCku

2. Zobrazeni rozptylkou. Jaky bude obraz?
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3. Vypocet
Dvojvypukla ¢oCka o poloméru kulovych ploch r; =r, = 25 cm je hotovena ze skla
o indexu lomu n = 1,5. Vypoditejte jeji dioptrickou mohutnost. Coku povazujeme
za tenkou.

4. Doplnte konstrukci spojky jako lupy s predmétem mezi ohniskem a stfredem lupy.
Kde bude zobrazen pfedmét a jak bude oko pfedmét pozorovat? Uvedte uhlove
zvetseni.



Test — CoCky B.

JMENO @ PFIMENT: v e Trida:r..cenene Datum:..cccoeceieeeieiens

1. Pojmenujte CoCku, doplnte popis a schematickou znacku.

2. Doplnite vyznacné paprsky spojky. Jakému zrcadlo se chovani spojné ¢ocCky
podoba?
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3. Vypocet
Jakou optickou mohutnost ma ploskovypukla ¢oCka ve vzduchu, je-lir =24
cm, index lomu materialu Co¢ky n = 1,6. Jaka je jeji ohniskova vzdalenost?

4. Doplite konstrukci spojky jako lupy s pfedmétem v ohnisku lupy. Kde bude
zobrazen pfedmét a jak bude oko pfedmét pozorovat? Uvedte uhlové
zvétseni.




Reseni A.
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Obraz je neskutecény, vzpfimeny a zmenseny.

Dvojvypukla ¢ocka o poloméru kulovych ploch r; =r, = 25 cm je hotovena ze skla o indexu lomu
n = 1,5. Vypocitejte jeji optickou mohutnost. CoCku povazujeme za tenkou a je umisténa ve vzduchu.
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Pfedmét bude vzdalen va vétSi vzdalenosti nez je ohniskova vzdalenost a na stejné strané jako

pozorovany predmét.
Pfedmét budeme pozorovat akomodovanym okem na konvenéni vzdalenost 25 cm.



Reseni A.
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Podobnost najdeme mezi spojnou ¢ockou a dutym zrcadlem.

VypocCet

1. Jakou optickou mohutnost ma ploskovypukla ¢ocka ve vzduchu, je-li r = 24 cm, index lomu
materialu ¢oCky n = 1,6. Jaka je jeji ohniskova vzdalenost?
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Cocka méa 2,5 D a jeji ohniskové vzdalenost 40 cm.
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Pfedmét vlozeny do ohniska lupy bude zobrazen v nekonecnu.
Paprsky pfichazejici do oka jsou rovnobézné, oko pozoruje pfedmét bez akomodace.



